

Острые отравления химической этиологии в быту за 1 квартал в 2015 г. составили 94 случая, при этом 32 человека умерли (в 2014 г. – 92 случая, из них 34 погибли). Ситуация по острым отравлениям химической этиологии в Республике Алтай продолжает оставаться напряжённой, количество отравлений держится на уровне прошлого года.

Виды отравлений

2014г.

2015

Темп (прироста

снижения)

Всего

умерли

Всего

умерли

Ранг

1

Лекарственными

препаратами

22

1

21

0

3

-1,1

2

Алкоголем

28

22

23

14

2

- 1,3

3

Наркотиками

0

0

3

0

0

+3,0

4

Разъедающие в-ва

0

0

4

2

0

+4,0

5

Угарным газом

36

11

32

11

1

-1,1

6

Прочими

6

0

11

6

4

0

Итого

92

34

94

32

0

Лидирующее место в структуре острых отравлений химической этиологии занимают отравления угарным газом: отравились 32 человека, из них 11 умерли, что составило 34 % от числа отравившихся (в 2014 г – 36, из них 11 умерли). Отравления угарным газом характеризуются высоким уровнем смертности, по сравнению с прошлым годом, незначительно сократилось число отравлений.

Отравления алкоголем и его суррогатами в структуре острых отравлений химической этиологии за 2015 год занимают второе место: зарегистрировано 23 случая, при этом 14 человек умерли (в 2014 г. соответственно, 28 - 22). По сравнению с прошлым годом наблюдается уменьшение числа отравлений алкоголем в 1,3 раза и смертности в 1,6 раза.

Отравления лекарственными препаратами занимают третье место в структуре отравлений, за 1 квартал 2015 года отравился 21 человек (в 2014 г соответственно, 22 случая), т.е. цифры держатся на уровне прошлого года. Причина данных отравлений – неправильное хранение лекарств, как следствие ошибочный приём среди детей, суицидальные отравления среди взрослых.

Распределение острых бытовых отравлений по возрастным группам остается приблизительно на одном уровне с преобладанием лиц трудоспособного возраста и детского населения

Проведенный анализ по половой структуре показал, что случаи острых отравлений химической этиологии преобладают у мужчин – 42,6% , женщины – 26,6%, отравления среди детей - 30,8%.

За 3 месяца зарегистрировано 29 детских отравлений. Структура отравлений такова: от угарного газа пострадало 15 детей (погиб 7-илетний мальчик из Усть-Коксинского района), лекарствами отравились 13 детей, 1 случай отравления уксусной кислотой.

Основные причины отравлений в детском возрасте - неправильное хранение лекарственных препаратов и халатное отношение взрослых к использованию отопительных систем.

Распределение пострадавших по социально-профессиональным группам выглядит следующим образом: 38% составляют безработные, 13% - работающее население, 18% - пенсионеры, 31% - дети.

Высокий уровень смертности характерен при острых отравлениях химической этиологии, за первый квартал погибло от бытовых отравлений 32 человека. Наибольшее количество летальных исходов отмечено при отравлениях алкоголем за первый квартал погибли 14 человек, от отравлений угарным газом погибли 11 человек, от отравлений неустановленными веществами - 6 человек. Высокий уровень смертности от отравлений ООХЭ сохраняется среди мужчин из 32 умерших - 25 мужчин.

За 1 квартал 2015 года зарегистрировано 12 случаев суицидальных отравлений, из них 2 человека умерли (в 2014г соответственно 9-1). Чаще всего суицидальные отравления регистрируются среди женщин - 7 случаев, 1 мужчина, и 2 суицидальных отравлений среди детей (девочки 15 и 10 лет).

К территориям повышенного риска по острым отравлениям химической этиологии относятся: г. Горно-Алтайск, Шебалинский, Кош-Агачский, Чойский и Турачакский районы, где показатели на 100тыс превышают среднереспубликанские.

Таким образом, острые отравления химической этиологии являются серьезной

проблемой медико-социального характера и для ее решения необходимо незамедлительно принимать действенные меры.

Роспотребнадзором по Республике Алтай на основании проведенного анализа направлены предложения в муниципальные образования региона об усилении мероприятий по пресечению несанкционированной торговли алкогольной продукцией, запрещению реализации жидкостей двойного назначения, которые употребляются как алкоголь; проведении пропаганды здорового образа жизни, активизации работы по профилактике бытовых отравлений, через СМИ, кабинеты по воспитанию здорового ребенка и кабинеты медико-социальной помощи, детские лечебно-профилактические учреждения; проведение работы по организации новых рабочих мест для трудоспособного населения.

Уважаемые жители Республики Алтай, помните, что отравления химической этиологии в основном происходят по вине самого человека, 90 % из них можно избежать, если заниматься спортом, саморазвитием, бережно относиться к своим близким, особенно к детям и подросткам, развивать с раннего возраста у детей потребность в ведении здорового образа жизни, а также не допускать, чтобы дети были предоставлены сами себе, способствовать их занятости. Помните, ваше здоровье и здоровье ваших близких во многом зависит от вас!